IV PASPE/[,
ONLWITMHCKO TakKMU4YeHe 13 mateMatmke

1987.

. Mwupa, BecHa n Haga notpowe Ha nvjaun 5280 gnHapa. Mupa je
notpowuna 340 guHapa suwe o4 BecHe, a Tpy nyTa Make o[,
YKynHe cyme Kojy cy notpowwune BecHa n Haga. Konwvko je

noTpoLumna ceaka gomahmua?

. Ha peuu je 6uno 12 yamaua o kojux sBehu nmajy no 8, a marun no 5
ceguwta. Konvko je 6uno sehunx, a KosIMKo Marbnx Yyamala, ako je

yKynaH 6poj ceguwita 75?

. AKo ce cTpaHuua gator kBagpaTa yseha 3a 10 cm, werosa
nospLumHa ce yseha 3a 200 cm?. OpapeanTi 06UM 1 NOBPLUNHY

faTor keagpara.

. Konuko netoundppeHunx 6pojesa ce 3aspLuasa Lndgpom 4? Konvko

netoundpeHnx 6pojesa Nnoumke 1 3aBpLuasa ce umdpom 77?

. MpBYXx AeBeT NapHUX NPUPOLHNX GpojeBa pacrnopeam y kBagpaTHy

Tabnuuy 3 x 3 Tako ga ce Jobuje marnyHn ksagpar.



IV PASPE/[,

OnNWTUHCKO TakMnyeHe 13 matemaTuke

1988.

. 36up Tpn npupogHa 6poja nsHocu 440. MNpBK o4 HUX je ABa nyTa
MamWu of apyror, a cegam nyta sehu og tpeher. O kojum 6pojesnma

je peu?

. Bnapa, Haga v Jaroga cy 6unu y kynosuHn. Bnaga n Haga cy
noTtpowunnun 1988 guHapa, Bnaga n Jaroga 2988 anHapa, a Jaroga

n Hapa 3988 anHapa. Konvko gnHapa je noTpoLumMo CBako o4, hux?

. [laTa cy AiBa jegHaka kBagparta, Koju 1majy nospLumHy 100 cm? . Ako
CTpaHuuy jegHor noeehamo 3a 2 cm, a 06um gpyrora ysehamo 3a
16 cm, Koju kBagpat he nocne oBux n3MeHa nmatum sehy

NMOBpPLUMHY?

. Konuko nma netoundpeHnx 6pojesa Kog, KoNumx je nponssos,

undpapa jegHak 47?

. KoHcTpymucatu marnyHm kBagpat 3 X 3, Tako Aa je kKapakTepuctuyaH

36up mMarnyHor KkBagpara jeaHak 21.



IV PASPE/[,

OnNWTUHCKO TakMnyeHe 13 matemaTuke

19809.

. Hapa je 3a 4 roguHe ctapuja og Jaroge, a Bnagummp nma oHO/IMKO
roanHa konuko Haga v Jaroga 3ajefHo. TpehuHa 36mpa HhUXoBuUX

rognHa nsHocu 16. Konuko rognHa nma ceBako of hux?

. Konuko nva vetBopoumdpeHnx 6pojesa Ko Kojux je 36up undapa

jenHak 47?

. KBagpart cTpaHuue 6 cm rma NnoBpLUMHY jeiHaKy NOBPLUNHM
npaBoyraoHuKa yvje cy cBe cTpaHuue npupogHu 6pojesu. Konmko
nMa TakBUX pasinumTux npasoyraHnka? Koju og hux nma Hajsehn,

a Koju Hajmarn 061Mm?

. bpojesun 3, 4,5, 6, 7, 8,9, 10, 11 pacnopegunTun y nosba Mmarn4yHor
kBagaparta 3 X 3. Konuku je kapaktepuctuyaH 36mp marmyHor

KBagpara?

. Y Kpyxuhe Ha gartoj cnvum ynucatm 6pojese 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,
Tako Aa je 36up 6pojeBa y TeMeHMa CBakKor LpHOr Tpoyria jegHak

14, a 36up 6pojeBa y TeMeHMMa cBakor 6esior Tpoyrna jegHak 13.




IV PASPE/[,
ONLWITMHCKO TakKMU4YeHe 13 mateMatmke

1990.
. Oewwndopyj cnegehe cabupke:
B
A A A A
+ A A A A

B A A A A
. Hannwwm cBe yeTBOpoumndgpeHe 6pojese umjn je 36up uncapa 10, a

undopa gecetunya 5.

. Konuiko ce undpapa ynotpebu 3a Hymepucarbe og npee Ao 567.

CTpaHuue Te Kibure?

. 3a nokpusare noga noTpe6Ho je 200 nnounua ob6nka
npaBoyraoHunka 22 cm x 11 cm. Konunko 6u nnoumua, o6svka
kBagpara senunymHe 20 cm x 20 cm, Tpebasio 3a NoKprBaHe UCTor

noga?

. MpasHa nosba gartor kBagpara nonyHyn HenapHum 6pojeBrma og 13

00 29 Tako aa 36upoBu y cBakoM npasuy 6yay jeaHaku.
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IV PASPE/[,

OnNWTUHCKO TakMnyeHe 13 matemaTuke

1991.

. 3a Konsbe, LWTUT, May 1 KOoka jefaH BUTE3 je NnaTuno 25 3n1aTHuKa.
LLUTWT, May 1 KO KOLUTajy 22 3naTHKKA, a Konsbe, WTUT 1 Mad 15
3naTHuKa. Konunko nojeiMHauHo KoLTajy Konsbe, LWTUT, May U KOk,

aKo Kornsbe, WTUT U KOk KowwTajy 17 3/1aTtHmka?

. CactaButn marnyHu kagpar (3 X 3) unju cy CBu eniemeHTr
pasINunTU N Ynjy je KapakTepUCTUYHN 36Mp (36UP NO CBaKo]

KOIOHW, BPCTU 1 AnjaroHanu) jeaHak 12.

. [aT je kBagpar uuja je ctpaHmua 6 cm. Konmko nma pasimimtmnx
npasBoyraoHMKa yuvje cy cTpaHuLe npupoaHn 6pojesun 1 Ynja je
noBpLUMHA jefHaka NoBpLINHY KBaaparta? Koju og fobunjeHnx

npaBoyraoHukKa nma Hajsehu, a Koju HajMarbn 06nm?

. YMecCTO * y jegHakocTn * * - * - * = 2 Tpeba ctaBuTn ogrosapajyhe

ungope Tako ga ce nobuje TavyHa jegHaKkocT.

. MpupogHn 6pojeBn HanMcaHn Cy y H13Y jeAaH 3a ApYruMm:
12345678910111213.... Koja undppa ce Hanasmn Ha 1991. mecTty?



IV PASPE/[,
ONLWITMHCKO TakKMU4YeHe 13 mateMatmke

1992.

. Obum npaBoyraoHuka je 72 cm. JegHa cTpaHuua je 2 nyta kpaha o,
Apyre cTpaHuvue npaBoyraoHvka. VispadyHaty NoBpLUNHY
4yeTBOpPOYrna Ynja TEMeHa Cy cpeauLuTta cTpaHumua osor

npaBoyracHuKa.

. Konuko gyxu n konvko TpoyrsioBa nma Ha cnegehem uptexy?

. Cabuparem no ABa of Tpu Heno3HaTa 6poja fo6ujajy ce 36MpoBu

156, 162, 170. Ogpean Heno3HaTte 6pojese.

. MonyHn npasHa nosba 6pojesuma 0, 4, 8, 10, 12, n 14 y kBagpaTy Ha
C/IMUM Tako Aa ce gobuje ,MarmyHm“ ksagparT, Tj. Tako ga 36MpoBm
6pojeBa y CBUM pefoBMMa, KosloHaMma 1 gujaroHanama oyny

jeAHakKMu.

2 116 | 6

. [Be jabyke nmajy 3ajegHo 100 g. Beha jabyka n Ter og 20 g y
paBHOTEXMW Cy ca MarOoM jabykom 1 Terom og 50 g. Konuko je Telka

cBaka jabyka?



IV, ONWTNHCKO 1993.

1. MonyHu npa3sHa nosba Tabene Tako Aa cyma 6pojeBa y cBaka Tpu cycefHa rnosoba
MO XOPWU30oHTasIM N BepPTUKann éyae 12.

| 5

2. Y jeHO] LLKOMWN Ha ABa Aevaka fgonase Tpu AeBojuunle, a Ha geceT gedvaka jegaH
HacTaBHUK. KOJIMKO je y LWKOMN fevaka, AeB0ojunLa N HaCcTaBHUKA, ako je YKynHO
yyeHuVKa 1 HacTaBHUKa 3127

3. Konnko npababa nmajy 3ajegHo cee TBOje npababe?

4. lonyHN MarnyHu keagpar. 20

21

14 | 19

5. Hanuwn cBe yetBopoLumpeHe 6pojese Kojuma je 36up undpapa Tpu.



IV, OMNWTNHCKO 1994.

1. Konuko undpapa ce ynotpebu 3a Hymepauujy Kiure koja nma 789 ctpaHa?

2. [lonyHn marn4yHu Ksagpart Ha Cnuvum.

3. O CBMX NpaBOyraoHuka NospLUHe 36cm? umje cy cTpaHuLe NpMpoaHn 6pojesu
oApeanTn OHaj Koju uma: a) Hajpehu obum; 6) Hajmarn 06MM. KONMKO TakBuX
npasoyraoHuka nma?

4. Npyhe roguHe Hapa he umatu gpa nyta Buwle rognHa og Jaroge. Konvko roguHa
nma Jaroga, a Konnko Haga, ako ce 3Ha ga je Haga 7 rogmHa ctapuja og Jaroge?

5. NMomohy WwecT YeTBOpPKMU, 3arpaga u cumboa padvyHCcKMx onepauuja
KOHCTpyucaTu 6pojeBHU 13pas unja je BpefHocT jegHaka 100.



IV, OMNWTNHCKO 1995.

1. Konuko cegmoumncppeHnx 6pojeBa nounme uudpama 1995, a KO/MKO ce 3aBpLuaBa
undgppama 19957?

2. 36up aBa 6poja je 825, npu yemy ce Behu 6poj 3aBpuaa undpom 0. AKO Ty HYNY y
Behem 6pojy n3octaBumo, oHga ce gobuje marwbn 6poj. O kojum bpojeBuMa je pey?

3. [lBa yyeHunKa nmajy HeLTo HoBLA U Xesle fa Kyne Ucty 36upky 3agaraka u3
mMaTtemaTuke. [NpBOM HepocTaje 66 AnHapa, a gpyrom 82 anHapa. 3aTo pelle ga
3ajeaHnNYKM Kyne 361pKy 3agaTtaka. Mehytum, H1 Taga HUCY nMasnn AOBOJbHO HOBLA, jep
UM je HefocCTajas1o jow 24 anHapa. Konmko kowTa Ta 36mpka 3agataka?

4. MpaBoyraoHMK obuma 96 cm jegHOM NpaBoOM je NoAesbeH Ha ABa noAyaapHa ksagpara.
3a Ko/mKo je 06uM npasoyraoHnka sehu of obuma jegHor of Ao6ujeHnx kBagpara?

5. CactaBu marnyHm keagpart ( 3 X 3 ) unju cy enemeHTr 6pojesu
6,7,8,9, 10, 11, 12, 13 n 14.



IV, OMNWTNHCKO 1996.

1. Konvko nma geounpeHnx 6pojeBa Kof Kojux cy : a) obe yudpe HenapHe; 6) obe
undope napHe.

2. 36vp aBa 6poja je 196. Ako Behem of Hux n3dpuiemMo undopy jegmHmua
fo6ujamo mamun 6poj. O Kojum 6pojeBmMa je pey?

3. Ha ypasbeHocTn og 125 m nac je onasmo 3eua 1 nojypuo 3a kwum. ctor
TpeHyTKa 3el, ce gao y 6er. JefHMM CKOKOM 3eL, Npeckaye nosaa MeTpa, a nac asa
meTpa. Ocum Tora y BpeMeHy y KOM 3€eL, CKoun cegam nyTta, nac ckoum asa nyra.
Konvky yaasbeHoCT je npeTpyao nac of TPeHyTKa kaja je cnasuo 3eua, 4o TpeHyTKa
Kaga ra je ynosuo?

4. WaxoBcka Tabna 06nunka kBagpa nma 64 nosba, Takohe obnunka ksagpa. O6mm
CBakor o/ nosba Laxoscke Tabne je 18 cm. N3payvyHaT o6um waxoscke Tabnie?

5. onyHntn cnegehu marnyHn kBagpar:

11 9




IV PASPE/[,

OnNWTUHCKO TakMnyeHe 13 matemaTuke

1997.

. MnageH je 3a jegaH nocao Tpa6aso ga gobuvje 130 guHapa v nonty.
MehyTum OH je ypaguo camo TpehuHy Tor nocna v 3a 1o go6uo 10

AvHapa n nonty. Konmko kowta fionTta?

. 36up npupoaHux 6pojeBa a u b je 10. Konuka je HajMama, a Konvka

Hajseha BpeaHOCT u3pasa 1996 - a + 1997 - b?

. MpaBa genun npaBoyraoHuK Ha ABa nNoayaapHa keagpaTa. AKo je
06MM npaBoyraoHuka 60 cm, Hahu 06uMm jegHor og, A06UjeHnx

KBagpara?

. bpojese 1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8, 9 pacnopegm y nosba marmyHor
Tpoyrna (Ha cnvum) Tako Aa je 36up 6pojeBa Ha CBakoj CTpaHULM

Tpoyrna jegHak.

T,

. Konvko nma TpouundppeHunx 6pojesa Koju nmajy UcTy BpeHoCT 6uo

[Aa ce unTajy cnesa HafecHo, 61no ga ce uiTajy 34ecHa Haneso?



IV PASPE/[,

OnNWTUHCKO TakMnyeHe 13 matemaTuke

1998.

. JeceH je jefaH aaH fyxa of 3ume, 4 naHa kpaha og neta u 2 gaHa
Kpaha og nponeha. Konuko gaHa Tpaje cBako roguwbe foba, ako

rognHa Huje npecTynHa?

. MpousBog aa 6poja je 1998. AKo ce jefaH ymarbu 3a 24, a apyru
ocTaHe UCTK, HOBU Npon3Bo, n3Hocu 1110. OgpenmnTtn TpaxeHe

6pojese.

. Koje cBe mace Moxemo n3mepuTn Ha Tepasuvjama ca ABa Taca ako
pacnonaxemo camo Terosuma o 1 kg, 3 kg n 9 kg?
. Konuko nma tpoyrnosa uvja cy TeMeHa y gatum Taykama?

- L *

. Y nosba gare Tpake ynucatu npupogHe 6pojese Tako ga je
npon3Bof, cBaka Tpu cycefHa 6poja jegHak 30. Kosmmko pasnnumtmx

pewera nma?




IV PASPE/[,

OnNWTUHCKO TakMnyeHe 13 matemaTuke

19909.

. Momohy undpapa 0, 2, 3, 5, 6, 7 n 8 Hanncatu Hajsehn N Hajmarbu
wecTtoumdopeHn 6poj kopuctehu ceaky Ludpy:

a) camMo jegaHnyT; 6) HajBuLle Tpu nyTa.

.Y npBOM caHAayky uMa 1999 jabyka BuLLE HETO Yy APYroM. Y KOM CaHayKy
he 6uTn BULe jabyka, 1 3a KOJSIMKO, aKo U3 NPBOr caHAyKa npeHecemMo y

apyrn 1000 jabyka?

. Konuko je kepamnukmx nnounya o6amka ksagpara, ctpaHumue 15 cm,
noTpe6Ho 3a NoKpuBake Nnoja npaBoyraoHe NPoCcTopuje yYnje cy

Anmensnje 12 m n 27 m?

. bpojese 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37 n 38 pacnopeam y nosba
KBagparta 3 X 3 Tako ga y cBakom of, 9 nosba 6yae no jegaH 6poj, npu
yeMy ce 6pojeBn He CMejy MOHaB/baTu 1 Npu Yemy je 36up 6pojeBa y

CBaKOj XOPU3OHTa/TIN, BEPTUKaUTN NN ,EI,I/IjaFOHaJ'II/I pas3nnyunT.

. Konvko ayXu 1 Kosimko TPoyrnoBa je HaupTaHo Ha AaToj Crmum?




IV PASPE/[,

OnNWTUHCKO TakMnyeHe 13 matemaTuke

2000.

. V13 gBa npucTtaHuwiTa KpeHyna cy NCTOBPEMEHO, jeflaH APYrom y
cycperT, Asa 6poga. Mpeu 6pog ce kpetao 6p3nHom og 22 km/h, a
apyrn 6popg 6p3vHom 28 km/h. Konuko je pactojawe nameny
npucTaHMLTa, ako cy ce 6poaosu cpenu nocne 40 yacosa

nytosawa?

. Mepa, Baca n OrwbeH nmajy 3ajegHo 160 knukepa. Ako MNMepa ga
OrweHy 17 knukepa, a Baca noknonm OrkbeHy 12 knukepa, oHga he
Mepa n Baca umatu jegHak 6poj knunkepa, a OreH Konmko u Mepa

n Baca 3ajegHo. Konuko kivkepa je umao cBaku gevak?

. AKo ce jegHa cTpaHuLua KkBagparta noseha Asa nyta, a gpyra 3a
22 mm, gobunje ce NnpaBoyraoHuK Ymju je o06mm 3a 2000 mm Behu oz

obuma gator kBagpata. Konuka je cTpaHvua garor ksagpara?

. [art je aBoundopeHn 6poj. AKO My Ce ca [leCHe cTpaHe AonuLle UCTh
6poj, Aobuja ce yeTBopounppeHn 6poj. Konuko nyta je fobunjeHn

6poj Behu og pator 6poja?

. KoHcTpyucat marmyHm kBagpar Ynjy cy eneMeHTy 6pojeBu:
11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25 n 27.



APYIITBO MATEMATHYAPA CPBHUJE
OINIUTUHCKO TAKMHUYESE M3 MATEMATHKE - 2001.

BAJAIH

1. Ymamunray je cmamen 3a 4567. Kako tpeba npomennTu
yMarbeHHK za GH ce pasaxka nosehara sa 12342

2. Y naBunonuma je cmemreno 430 usrernuka. Y npsom je GuA0
12 uzneTHHxa Bume Hero y Tpehiem, a y apyrom 14 usaerHuka
Marbe Hero y TpeheM, Aok je y uerBpTom 6Ho jeaHak 6poj
HaAeTHMKA Kao y Tpehem nasumvony. Koauko usaernuxa je
CMEINTEHO Y CBAKOM MABHDHOHY?

3. Llpramem 4eTHpH NpaBe y paBHH KPyra, NOLEAMTH JATH KPYT Ha
uajsehu moryhu 6po0j serosa. Koauro je To aerosa?

4.V "jepuaxocta” 5 - 4 + 26 : 2 + 1926 = 2002 nocrasure

sarpaZe Tako za ce gobHje TauHa JeHAKOCT.

5. Jonynuty MarudMHM KBaZpat Tako Aa 36up GpojeBa y CBaKo]
KOAOHHM, BPCTH ¥ AujaroHanu OyJe jefHak.

16
13 17
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IV, ONWTNHCKO 2002.

1. /iBa aytomobuna kpehy ce y cycper jeaaH apyrom. JegaH npenasu 76km/h, a
apyrn 12km/h suwe og npsor. Konuko he Ut yaarbeHu jeaaHd og agpyror 3 yaca
nocne cycpera?

2. Y jeAHOM PYAHUKY paje pyAapu y Tpy cMeHe. Y npBoj CMeHu paau 126 pyaapa, y
Apyroj 42 pygapa BuLe Hero y npBeoj, a y Tpehoj nonosnHa 36vpa pygapa npse ase
cmeHe. Konuko pyaapa pagmu y Tpehoj cMeHun?

3. MNMpaBoyraoHuk Ynju je o6mm 2002 cm NoAesbeH je NpaBoM Koja je napasienHa
MaH0j HEeroBoj CTpaHULUM Ha jefaH kBagpar U jefaH npaBoyraoHuk. Konvku je oomm
Mar-€er npaBoyraoHuKa ako je o0bum keagparta 1000 cm?

4. Mnpocnas je 3anucmBao npupoaHe 6pojese jegaH 3a gpyrmm, 123...9101112....
Kojy je undppy 3anncao Ha 2002. mecty?

5. 36up aBa 6poja je 825. Kaga ce Behu nogenn mawnm, KOSIMYHKK je 8, a ocTtaTak
15. Koju cy 10 6pojeBn?



IV, ONWTNHCKO 2003.

1. MospLMHa noja jegHe asopaHe je 60m? 54dm?. Konuvka je noBpLUMHa X04H1Ka
KOju je 6 nyTa yxu n 4 nyta ayxm?

2. CTpaHvLe [Ba KBagpaTa pas3/ukyjy ce 3a 6¢cm, a MxoBe NoBpLUvHe 3a 96cm?.
M3padyHaTtn 06um marer ksagpara.

3. MNpe 16 roguHa Bnage Ausay, je 6uo Tpu nyta ctapmju o4 Munowa ByjaHuha.
Konuko rognHa caga nma Bnage Auead, a konmko Munow ByjaHuh, ako je Bnage
Avsau 12 roguHa ctapuju og Munowa ByjaHuha?

4. OapeanTn pasnuky Hajmaker HenapHor YyeTsopoundpeHor 6poja uunju je 36up
undoapa 4 v Hajgeher napHor TpoungpeHor 6poja unju je nponssog umdapa 16.

5. CBakom of Tpoje Aeue mMajka je gana uctn 6poj nomopaHyun. Kaga cy geua
nojena no 4eTnpu NoOMopaHLiie, ocTasio UM je YKYNHO OHOJIMKO KOJIKO je Jo6un0
cBako gete. Konmko je nomopaHyin A4obuno ceako gete?



OnL TUHCKO TakMunyemwe, 2004.

IV paspef

1. Mapauymara 4008 — 2004 : 6 + 6 - 2004.

2. Hahu obum ¥ noBpmuEy GuUrype Ha CAMIM.
4

4

31 12

12

3. Xoxejaunxw M cactoj ce ox 6 urpava Ea seay ¥ 9 pesepsu ma xaymu. Caxu
oa 15 urpaya mposeo je ucTO Bpeme y MrpH Ea nexy (3ameme cy Heorpamuuene).
Komuxo je spemena ceaxku urpay nmposeo Ha ey ako med Tpaje 30 mumyra?

4. Axo ce csa nosa maxoncke Tabne (8 x 8 xsaapara) mopelajy jeamo mopex
apyror, nobuje ce npasoyraoumx obmma 260 cm. Mapauysarn nospmmay maxoscke
Tabae.

S. 3a wexu npuponan 6poj hiemo peliu 1a je ,3amummsus “ axo je sanucan Mehycobuo
pasamunTid mudpama umju je 36up jemmax 45. Haliu 36up majselier u majmamer
pIsEmMaHBor“ Gpoja.



OnNWTUHCKO TakMmunyewe, 2005.

IV paspes

1. Yvemux je samucamo jenam 6poj. Ilpso je raj 6poj mommoxmo Gpojem 12, a
apyr# oyt 6pojem 9 u caonmruo Ja je npex mponssox sefin on xpyror 3a 270. Koju
je 6poj zamucmo yueruk?

2. [Haro je wect xaprosa 00JnKe NPABOYraOHMKA JYKHEE 3 CI M mMEpHHEE 2Cm.
Kopuncrehn cBe aate xap1ose cacrasmmu jeass npasoyraoums. (Ksagpar je raxolbe
nparoyraommk.) Mapauymaru:

(a) majselin Moryhn (6) majmamu Moryhu
obMM TAKO CACTAB/LEHOr NPAEOYI'A0HUKA.

3. Ompemu nospmmay npuxasage Gurype ako
je jemomana mepe jexas keanpatuli ca KBAIpaTHe
MDEKE.

4. Uena ape oxoeke u Tpu cecke je 100 muaa-
pa, & NeEa TPH OJIOBKE ¥ JBe CBeCKe je 75 nMHAPE.
Komuxo je morpebro moBna 3a kynoemmy 60 cee-
saxa u 41 onoske?

5. Ilpupommu Spojea'n a u b cy Taxeu za saxu a — b = 2005. Hshu majuany
speanoct mopada 2005 - a — 2004 - b.



Munncraperso npocnete n cnopra PenyGnuke Cpbuje
Jdpyurreo Mmaremarusapa Cpbuje

OHLINTHHCKO TAKMHYEE H3 MATEMATHKE
YHEHHKA OCHOBHHX ILIKOJIA

11.03.2006.

4. PA3SPEQL

1. Oppenwrn pazmuxy pajpelier i HajMamer mecronudpenor bpoja 3a-
mucanix nomohy mrdapa 0,2,3,6,7 ® 9, Tako ma ce ceaka undpa
nojanmyje y ceaxoM on, Opojesa TawHo jenmom.

2. Axo cy = = - 2006 nprponui Gpojess, KOMHKO PELUIeIba HMA HCjegHA-
quna x — 2006 < GO027

3. On nopa NpaBOYraDHWEA WHje cy OyxuHEE cTpaEMua 15 cm n 3 om

JEMHMIYHEM Mpexnanases (Kao sa conmm) gobujesa je durypa (y
obauky cnosa T). Hapauyuarn obum tako gobujene durype.

Ca. yaaan. 3 Cn. ya aan, 4

4. Ksagpar je nogemsen na 9ETHPH jeNHAKE NPABOYTAOHHKA (KAO HA CAK-
wi). Axo je ofum jegmor of Tako fobmjemnx npasoyracuuka 20 cm
OAPERNTH NOBPIINHY KBANDATE.

5. Konuxo ARcTOBAE MMA KIGHTA AKO j& 33 HYMEDHCARE BEHHX CTPaHa
yiiorpebmeno Tawno 7T ceamuua’

Ceauxn sanarak Goayje ce ca no 20 Gogoea.

Hapana sanaraka tpaje 120 muuyTa.
FPememe coaxkor 3agATKA KPATED W jacHo ofipaaiomueTy.



4. PA3PE

PEIIIELA 3AMATAKA:

1.

Hajeehu Taxas 6Gpoj je 976320, (5 Gomoea) a najumamu 203679. (8
bonosa) Honxosa paznnxa je 976320 — 203679 = 772641, (7 Gonoea)

. Peinema ope wejeguauuue cy cen nprponsu Gpojesn sehin on 2006 n

samu on 8008, 1j. = € {2007, 2008, ...,8007}. (10 6onosa) Tpaennx
pemwerna wma 8007 — 2006 = 6001. (10 Gonosa)

. Mpexnonmenn geo je, ounmraeano, keaapar crpadmne 3 on. Obum

nobujene durype (y em) je 15+2-3+ 12+ 212+ 3 = 60. (20 6onosa)

. Ako nysuny xpalie cTpanHue npasoyracHRKa o3maNuMo ca z (y om),

OHIA j& Ay HHA Jy#e CTPAHHIE TOT NPABOYTAOHWKA jemraka 4. Kaxo
je weros ofum 20 cm, crean aa je 2- (4x 4 z) = 20, oamocno © = 2,
{10 Gonosa) Hdymxuna crpauuue kBagpata je 4z, 7). 8 em, (5 Goposa)
a werosa nospmmna 64 cm?®. (5 Gonoea)

. 3a nymepauujy npenx 100 crpana ynorpebmenc je 20 ceqmuma, B TO

3a Mysepaumjy cnexefinx crpana: 7, 17, 27, 37, 47, 57, 67, 70, 71, 72,
73, T4, 75, 76, 77, 78, 79, 87 n 97. (5 Gomosa) Canuso, 3a mymepatgjy
uwapeaunx 200 crpana ynorpefmeno je jomn 40 cemmmua, Taxko ga je
octano 17 ceguuna. (5 Gogosa) 3magn ga kmeRTa EMa 378 crpasa, {5
Gonoma) oprocno 189 mucrosa. (5 Gogosa)



4. PA3PEL

. Hameljy ape undppe Gpoja 664422 youcarn undppy 3 Tako aa aobsjenn
ceasowncppenn Gpoj Gvae:

a) uajoelin soryha,

6) najmamn moryhiu,

. Foanmmn KOMIACT MATEMATHUKEX JHCTOBA CRETOJH C& OF WIECT Che-
A Cpenme we Mopajy uMaTH wor Opoj CTPaHHLA, anH of JHa
na cpaka cpemmymnna wsa 40 wan 44 crpannue. OapeanTi momxe au
rOANINILY KOMOMET MAaTeMaTHUYKHX AHCTOBA MMATH YEynuao 260 crpa-
HILIIA.

. lpanoyraonuk je ca gee napateue npage NogesLen Ha TP jenmaxa
kpagpata. Konuko nyta je ofis tor npapoyraonnsa selin on ofmma
jeanor of keagpata’

. Jhitba # Bwsa 3ajenno wmajy 228 annapa, 4 Mama » Tama 166, Axo
Jbwma wma 70 aunapa mmwe on Mawe, ko uma erwe gunapa Besa
wan Tama » 33 Koauxo?

. Koarko usma tpoundipennx npepoaiux Gpojena wnjn je a6up undapa
Jeamax 4, a koauko wernopoundhpenux npupoanux Bpojesa uujn je
npowiro nuhapa jeanax 47

Crakn 3agatak Goayje ce ca no 20 Goaopa.

Wapana sanataxa Tpaje 120 sunyTa.

Peweme cpakor 3a1aTka Kpatko i jacuo obpasnosT.
3abpamena je ynorpeba kankynatopa n mobmannx renedona.



4. PA3BPE/]]
PEIIIEHA 3AJIATAKA:

L (MJT 1, ron, 2006/7, crp. 39, saa. 2024)

a) Hajmelin morylin takae Gpoj je 6644322, (10 Gogosa)
6) Hajmamn sorylin takas Gpoj je 6364422, (10 Goaosa)

2. Moxe. To ce semasa kama jeans cpemaua uva 40 CTPERHBI, & 0CTa-
aux ner ceewdnna no 44 erpanuue, (20 ﬁwmua-.]

d. Ao mysumny crpannue kpagpara obeneRuMo ca @, oMaa je obnv Kna-
apara 4a, a ofins npasoyraom- a s n
k2 je 8a. (15 Gogopa) [Tpema
ToMe, GhHM mpanoyracuika je apa
myra Belin op obusma jeamor o
knaapara. (5 Gogosa)

4. /bussa w Busa zajenno wmajy 62 aumapa emme on Mame n Tame
sajeano. Kawo Jhuma wma 70 guuapa suuwe og Mame, o Tana wsa
8 ammapa pume on Bume. (20 Gogona)

5. (MJT 1, ron. 2004/5, crp. 32, 3an. 2365) Mua kx jeanaxo, no pecer.
To cy: 112, 121, 211, 220, 202, 130, 103, 310, 301 » 400, oaxocuo
1114, 1141, 1411, 4111, 1122, 1212, 1221, 2112, 2121 n 2211. (enaku
uapegenn o oswx Gpojesa no 1 Goa)



Munueraperso npocsere n enopra Pemy domwe Cponje

JAPYINTTRO MATEMATHYAPA CPEWIE

OINTHHCKO TAKMHYEILE U3 MATEMATHRKE
MYUEHHKA OCHOBHHAN THKOJTA

15.03.2008.
IV PASPE]

1. Mismchy vewnx umiapas v Hnay
1 234567879
VMETHH THHKS OUHOBHHX PHUYHCKHX QUEPAIM]E THRO 1 DPOJesHE Bpe/Hoc
Aofinjeror mapasa Oyvae 2 008,

2. Jlaro je 6 waprosd oDiHEs NPHEBOYEHOHNES [V ARHHE 3T Mo MpHHe
¢ ; i Lot
Z2em. Kopucrechs cue a1 KEpToHe CHCT BN JEIHH 1IPEBOY THOHHE KOTH MM
i) vagschy mory hn obam, 0) Hagmuas1 Mo vhin oD,

X s gesojunia he v 2 008, roamsn HanyHTm 0HONMKD TOINHE KO-
amkn je s0up unpapa mene rogune pohema. Koje rojgmae 210 sexa je pohena
4 enojunia’

4. ¥ jeano] mipn g apyvrosasa, Muapso je svono 100 Gombona no nenn
D DomDoHg 31 2 MHapa, 4 THM BX CBE NPOLHo 1o eHn 2 Dombone a1

Jusap. Koo gusapa je Mapxo sapaano y nepa?

S¥ rpukopnenva 12, 144 22u6vwe. Hoisoiseno je jabyrke npefaunnain
W JEIHE ¥ APYIY KOPY SITH CHMO THEO [ 13 JedHe Kopne npedansm y apyry
FAUHO OHOUNKO (aDyved koamko y o apyio] seh ava, Tokass kaxo ca rpu
NPeDH B EEG MOKRCIT T NOCTHEHE T0 I3 ¥ Csako] kopos Dy jeanax Opo)
JEGER

Cruaky suaraxg 0oayvie ce ca no 20 Sojona.
Hapaia satoaea rpaje 120 manyva.

Peucrbe i HULA TR A KA RO I1j:1|..'11(] IZIIIZ-E]'IH A HTTH.



PEHIETLA SAJIATAKA
IV PA3PEN
1.1 4+24345.6 —7-8 -0 =2008 {20 donosa).

2. 1)
| | (O =2.2412.3 = 40em (10 Hoyora).

6'1]| OD=6-24+4.3=24cm (10 dogona).

o pohe- [ 2000 | 2002 [ 2003 | 2004 | 2005 | 2006 | 2007

Heid

§ by e

i
=
P

1omp wnipapa

o1 pohera

e

O JLEBOTHH §] i 4
e 200N,

Hesojuna je pohena 2 0030 vognne (20 Soaosa). Tlpusmary sa raaso

el 1 axo e Hahero npoDamem.

4. Mupwo je 100 Gombons syvimo s (100 2 5)-2 = 40 osapa (7 dojgosa),
ad ek e gobno (100 2) - 1 = 50 yunapa (7 donosa). Jlaxie, Mupxo je

PO 1[},1.-|;1:|'!1:: i DovioBa ),

S Kuxo v orpu sopne uma yeynno 12 4+ 14 4+ 22 = 48 jufvea (5 Sonosa),
- ' e - V
ro sHaqm g he v crako] Kopns nocne rpasena 3 npedannsama Onrn no 16

Jubiven (5 dogosa ). 3a nosasann 3 opebaimsa s vaca g gobuia 10 foaosa.

I wopna | I wopna | TIT wopna | Hauwsn npebanmna sma
12 14 22 Houe rae kosiamne
12 28 a My TIT v I1
24 16 H LEWIEY |
16 16 16 Myl y IIT




IV pazpepn

1. W3pauyHaj:
209-208—-208-207—-2-207.

2. Opumdapa 1, 2, 3 1 4 MOXeLl Oa Hanvwew 24 yetsopoundpeHa Opoja, a fa ce
CBaka of, Tux undapa y ceakom of bpojeea jaB/mba TauHo jefannyt. Oapeaw aga
TakBa bpoja unjm je 36mp 7733. Konnko nma peluetba’?

3. [paBoyraoHuK je ca 3 npaee Nofe/beH Ha 6 jegHakuxX KBagpata. Ako je obum
npaBoyraoHuka 120cm, Konvkw je obum jenHor o TMX KBajparta?

4. Benuka KollKa je cacTaB/beHa off 27 manux xytix kouku o1 i
obojeHa je cnosba 3enexom Bojom. Kapga ce 6oja ocywmna
JepoTtuje je pazaBojuo cBe mane Kouke. Konmko he manumx
KOLIKW MMaTun
a) 3 KyTe 1 3 3eneHe CTpaHe;

0) 4 xyTe U 2 3eneHe CTpaHe;

B) 5 XyTWX 1 1 3eneHy cTpaHy;
r) cee cTpaHe xyTe 6oje? .

5. Y CBaKOM XOPWU3OHTAHOM pefy (BpcTu)
NnpemMecTy jeflHO nanuapele Tako na *

nobujew WecT TaUHWX jeiHaKOCTH: I I

V-V

Il Il Il
>
><
>= < é



PEIIEHA - IV PASPEX

1. 2 {20 6ogoga).

2. { ML, XLI-4) Kaxo npu 6xno koM cabuparmy nsa 6poja oa 1 16 4 Hema
Npeasa Npeko feceTuie, To 3 MoikeMo Xo6uTH kao 1 + 2, a 7 kao 3 + 4,
Onatne cy moryha mea pewema: 4312 + 3421 (3a_jenso pemene 15
Gomoea), 4321 + 3412 (jom 5 6oaa 3a Ipyro pemene),

3. *[Tonenom ca 3 npase Ha 6 KBanparta qo-

Grjamo Qurypy kao Ha cuum (5 Gogo- |
~Ba). Onarne BHANMO Xa je ofuM Tpa- 4 | a
BOYTaoHHKa jeanax 36upy 10 crpanuma
keanpata. Jakne, 10 -a= 120, 1j. ' =
a=12em (10 6o10ma). a a.

- O6um keagpaTa je , g
4 - a=48cm (5 6ogopa). = e a:

‘4. (ML, XLI-5) a) § (5 Goniosa), 6) 12 (5 6ososa), ) 6 (5 Gonosa), r) 1 (5
bonoea).

5. 32 ceaky .‘;EDPEEHHTHJTH}' WIIH BEPTHKAMEY TauHY jemHakoct o 3 Gona. 3a

KoMILIeTHO yYpalen sanarax 20 Gogopa.

V-1 -V

|- 1V- 1V

vl e

Rl

Il
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Muaanctapereo npocsete Penvoanke Cponje
APYIITBO MATEMATHUAPA CPBHIE

OIMNHTHHCRO TARMHYUEILE H3 MATEMATHRE
YYEHHKA OCHOBHHX HIKO.TA
06.03.2010.

IV PA3PE]

. Koanxo nua getnopoundpeHnx opojeka o0 THKA =77

Kaza ce jedna cTpaHHDA NDpapoyTaoRHEa NoBela 3a 48cm. Jooma
ce kBagpat oomma 2008cm. Hipauyna) 3ykuHy eTpaHHIe KBaIpa-
Ta H 00HM OpBOOHTHOT OpABOYTA0HHEA.

. Axpo je x — 2009 = 3434, xomuxo je:

a) {x + 2009) - 2009, o) {x — 2000} - 2009.

. 3rpaza uma TpH copara. Ha apyrom = tpehem copary smem 20

0C00a. A HA OpBOM H IpyroM copary #msH 11 ocode. Kommxo

BYIH CTAHYJC HA CBAKOM CIPaTy. AKO j¢ Opoj ocoda HA APYTOM
COpPATY JeIHAK VEVIHOM Op0jYy 0c0o0a Ha opeoM o Tpehem copary?

. Ilpenupra) Ha mamap kojE feln mpelaTH MATHYHH KBAZPAT ca

CIHES ITA I IMOITYHE.

a6 28

Caak 3a1atax ¢ Goayje ca no 20 Soaosa.
Hapaaa sazaraxa tpaje 120 Munyra.
Pememe CRBAKOT 3AJaTKA KPATKO H JACHO OOPatIomHTH.



g

. 30Hp OpojeBa Y OCEHUSHHM OO/BHMA H3I OpBe

PEHIEFA 3ATJATARA - TV PA3ET

. Haa 100 taksux opojesa (20 Sozona). TIpHIHaBaTH ca MAKCHMA-

AHEM OpojeM GOIOBA AKO J& YUSHEK 3AMMICA0 CBe OpojcBe. AKO e
VHEHIUE 3AMHCA0 CAMO 20 pelllsha 2aTth S Gogoea.

(ML XLII-2) Crpasnua xsagparta je aywune 502cm (10 6oxosa),
A eOHM nodeTHOr npasoyTaounka je 1912cm (10 doxosa).

(ML XLIV-2)a) 5434 (10 ogoea): o) 1434 (10 6ogoea).
Hanonmena: AKO YH9EHHK HHje KOPHCTHO 3ABHCHOCT PasimKe o
ApoMeHe YMABEHITKA TATH MakcHMATal Opoj 603084

. Axo ca P. D n T obenexnyo 0po) ocoda K0je HHES Ha MPEOAL

apyrosM H Tpeliem copary, pedoM. Tadaje: P+ D =22 D+ T=
20, 3axpyuyjemo Jaje P+ D+ D+ T =42 (5 bogora), a Kako je
P+T=D. 101 3D=42 (5 bogoea). 3uaum D=14. P=8nuT=6

(10 doaoma). —
2% | x |28

= il e P

BpCcTe Mopa OHIH jeIHAE 30HPY OceHUeHHX
OpojeBa HI IPYTe KOTOHE A j& ¥ CPeIHHH Opoj

25. Pazelim ma comdad Ha9EH JooHjamo (20 #
G0J0BA |:

26 | 21 | I8

17 | 25 | 23

22 | 29 | 24

Hamonmena: JaBaT# MAKCHMATIAH Opo] OOOOBA AKO J& YHMCHHK
TAMHO YIHCAD DPOJEES, @ HIJS JAMHCAO 00]alIkCHHE.

IMpusgasaTo B ca MAKCAMAIHEM Bpojes G008 ONEHNTH CBAKO
TA'IHO PelIeke Koje Huje ¥ KBbYIY.



Munncrapcreo npoceete Penybnuke Cponje
OPYLUTBO MATEMATHUYAPA CPEMIE

OMNWTHUHCKO TAKMWYEHE M2 MATEMATUKE
YYEHWKA OCHOBHWX LLKONA
05.03.2011 - IV PAZPE]

1. NMpaeoyraoHuk cTpanuua 44cm v 16cm M2gemed je Ha Keagpare
ofuma 16cm. Konuko uMa Takeux Keaaparta?

2. Konmko wma uveTeopoundpennx Opojesa ca 3bupom undapa 4,
KOjuMma je 201p npee age yudpe jeaHak 301py nocneqwe age Undpe?

3. Tpu apyra boGa, Joea u Moma ckynmeajy ciunie dynbanepa. boba
WMa TpW NyTa BMLe cnunua of Joee, a JoBa ABa NyTa BULLE CIMYMLLA
on Mome. Konuko cnMumMua Mma cBaku of wux ako boba u Moma
2ajegHo wmajy 210 cnmunua?

25 | .55
4. llospww nonywaearwe Tabene oaroeapajyhum
UMHUOLMMAE 1 NPOUZBOLUMA. 66 | 42
63
I 2 D
5. [lea npaeoyraoHuka umajy 3aje- o
OHWUKK OCeHUeHW feo (BMOW
cnuky). Taj aeo je ob6nuka npaso- A p—acm 8 r
YraoHMka uuju je odwm 6cm. Ako ; L E
je 2cm
AB=4cm, BC=3cm, H G

EF =5cm, FG = 2cm,
OOpedH OY#HNHY 3aTEOpEeHe M2NnoMbeHe nHnje ABCDEFGHA.

Ceaku 3apartak ce bopyje ca no 20 boposa.
Wapapa 2apataka tpaje 120 muHyTa.
Pewerse CRakor 3af1aTKa KpaTKO U JacHO 00paznomuTi.



PELWEHA 3AOATAKA - IVPAZEQ

1. (XLII, ML2) Crpanmua keagpata je 4cm (5 Gopgosa). MpasoyraoHuk je
nofemeH Ha 11 -4 =44 ksagpara (15 6ogosa).
Hanomerna: AKO je y4eHWK 33aTak paguo NpPexo NOoBpPLINMHE KBAApaTa W
NpaBOyraoHWKaM, 3 HWje Taudo ofpenuo Opoj kBagpata, 33 CBaKy TauHO
W3pauyHaTy nospwmrHy natv no 5 Gogoesa.

2. 3b6up npee gee undpe je 2 (kao w gpyre gee) (5 6oposa) v Takenx bpojesa
wMa 6: 2020, 2011, 2002, 1120, 1111, 1102 (15 Gogosea). 33 ceako
HEeHaBegSHO pelletbe ofyzeti 2 Gopga.

Hanomera: Makcumannnm Spojem bogosa HogoeaT ako YUSHUK He HaBepge
30up undapa, a Haeege cee Gpojese.

3. (XLV, ML2) Ako Moma uma M cniumua, Josa uma 2M cnnmumnua (3 6opga), a
Bofa 3) ogHocHo 6M (3 6opga). Jakne, 6M + M = 210 (5 6oposa), ogakne
3akmbydyjemo ga Moma uma 30 cnmumua (3 6opa), Josa 60 cnmunua (3
bopa), a Boba 180 cnuumnua (3 6opa).

4. (XLHI, ML4) 3a ceako TauHo ynucaHo pelete gatv no 2 foga.

« | 511 (7
5 |25(55(35
6 |30 |66 |42
9 (45|99 |63

5. Hy#uHa wanomreeHe nuHuje ABCDEFGHA
Jee
2-(AB +FG+FE+BC) + 6cm =34cm
(20 boposa).

T T
ki
MM

MpusHaBaTi U ca makcumanuum Gpojem 6oaoBa OLEHNTH CBAKO TA4YHO
pellete Koje Hije ¥ Kbydy.



MunHucrapcreo npocsete u Hayke Peny6nuke Cp6uje
OPYLUITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONIUTUHCKO TAKMUYEE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LUKOJIA
04.03.2012

IV PA3PE]

1. Axo je x — 2012 = 3434, uspauyHaj:
a) (x+2000) -2012; 6) (x—2000)-2012; B)x-(2012-2000)?

2. Acta c1oBa 3amMeHy WCTUM, a pa3iMuuTa CI0Ba  PazINUUTUM
umdpama, Tako aa cabupare
AA+A=BCD,
byne TauHo. U3pauyHaj BpegHocT uspaza A - B+ C-D.

3. Kpos Heky LeB nctekHe 54 nutapa Bope 3a 6 MuHyTa. Konvko nutapa
BOJle ucTeye Kpo3 Ty LieB off 6 cati u 13 MuHyTa yjyTpy A0 noHohn?

4. lpeuptaj 6 undapay Hu3y
2012201220122012
TaKo fa fecetoundpenu 6poj Koju ce cactoju of npeoctanux yudapa
byne: a) Hajeehu moryhu; 6) Hajmarby moryhn.

30cm

5. Benunkn npaBoyraoHuK je cactasibeH of
5 jeaHakunx marux NpaBoyraoHuKa (Buau
aky). Ako je ayxuHa Behe cTpaHuue
BenuKor npasoyraoHnka 30cm (Buam
CIMKY), n3pauyHaj obum jegHor manor
NnpaBoyraoHmka.

Ceaku 3afaTak ce 6oayje ca no 20 6opoBa.
W3papa 3apataka Tpaje 120 muHyTa.
Pewerbe cBakor 3afiatka KpaTko 1 jacHO 06pasnoxuTu.

PELLEHA 3AJATAKA - IV PA3PE]
Mpu3sHaBaTn 1 ca MakcumanHum 6pojem 600Ba OLEHNTH CBAKO
TayHo peulere Koje Huje y Kibyuy.

. (MNn44/2) a) 5434 (7 6opoBa); 6) 1434 (6 6opoBa); B8) 5434 (7

6opnoBa).

. Kako je 36up asouudpeHor u jepHoumndpeHor 6poja koju ce nuiy

ncrom uudpom TpoundpeH 6poj, jenuHa moryhHocr je A = 9. Kako je
99+9=108,70jeB=1,C=0,0=8(1560p08a) uA-B+(C-D=0
(5 6oposa).

. Y jeqHOM MUHYTY Kpo3 LieB ucTekHe 9 nutapa soge. Kako of 6h 13min

no noHohun npotekHe 17h 47min = 1067min (10 6ogosa), 10 3a
TpaxeHo BpemMe ucrekHe 1067 - 9 = 9603 nutapa Boae (10 6oaosa).

. (MN46/2) a) 2222222012 (8 6opoBa); 6) 1010122012 (12 6opoBa).

. Ako Kpahy cTpaHuLy Manor npaBoyraoHuKa 06enexmnmo ca x, oHaa je

AyXa CTpaHuLA Marber npaBoyraoHuka 3x . [lyxa crpaHuua seher
NpaBoyraoHUKa je oHaa 5x, na je 5x = 30cm, 7j. x = 6¢m (10 6opoBa).
Jakne, cTpaHuue mamer npaBoyraoHuka cy 6cm un 18cm, na je weros
061m 48cm (10 6opgoBa).

X X 3x




MunucrapcTeo npoceere, Hayke U TEXHONOLWIKOT pa3Boja
APYLWUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTUHCKO TAKMKWYEH:E M3 MaTemaThKe
yYeHWKa OCHOBHMX WKoNa
02.03.2013 - IV PA3PE]]

. bopuc je 3amucnno Heku 6poj. Kaga ra je nomHoxmo ca 2 gobuo je
bpoj 43598. Opgpean Gpoj koju je 12 nyra sehn op 6poja Koju je
bopuc samucnuo.

. YKYNHa Maca vyawe HanytseHe ca Bogom je 300 rpama v jegHaka je
30Mpy maca fiBe npazHe vaile m Tera og 60 rpama. Konmka je maca
BOfE Y valm?

. Hannww cee uetopouudpere Gpojese umju je 36up uudapa 4.

- Ksaapar je ca 2 npase nopersen Ha 2 kBaipata 1 2 NPaBOyraoHMKa.
Obum jeaHor op pobujeHux keagpata je 20cm, a obum jenwor
npasoyraoxuka 30cm. U3pauyHaj o6um noyeTHor keagparta.

. 3ameHn c1osa undpama Tako ga pavyH byae TauaH. Paznuuuta cnosa
3aMEHW PaznuuUTUM yudpama.

= 0 g T e s

h I m o
L= "7 ™y

Ceaku 3apatak ce 6ogyje ca no 20 iogosa.



PELUEHA 3AZIATAKA - IV PA3PE]]

NpuskasaT cBako TauHo pewerve Koje ce pasnukyje o pewera y
Kbyuy. BopoBae NpunaroanT KOHKPETHOM peluerby.

1. (M146-2) Bopwc je 3amucnno 6poj 43598 : 2 = 21799 (10 noewa). Tpaxenn
6poj je 21799 - 12 = 261588 (10 noewa).

2. (MNI47-1) Axo je maca jegue npaive Yawe x, Taga je 2x + 60 = 300, opaxne
Je x = 120, 7j. maca npaswe yawe je 120 rpama (10 noewa). Kako je maca
Yawe u Boae y 1o) 300 rpama, maca Bojie y 4awm je 180 rpama (10 noewa).

3. 4=440+4040=34+1404+0=2424040=24+14140=14+1414
1. Nakne, undpe Tpaxennx Gpojesa cy 4,0,0,0mnn 3, 1,0,0 mam 2, 2, 0, 0
w2, 1,1, 0mm 1, 1,1, 1, a rpaxenn Gpojesu cy:

4000, 1300, 1030, 1003, 3100, 3010, 3001, 2200, 2020, 2002, 2110, 2101,
2011,1012, 1021, 1102, 1120, 1210, 1201, 1111 (csako pewerse no 1 noew).

4. O6wm jeqror ksagpata je 20cm, Na je CTpaHmMua Tor keagpara Scm (S
noewa). O6mum npasoyraownka je 30cm, a Kako Je jefHa crpandua
NPaBOYTaOHMKA jefHaka CTPAHMUW KBaapaTa, 1O je Apyra CTpawMua
npasoyraoHmka 10cm (Bnan comxy) (S noewa). [lakne, CTpaHmMLa NONETHOT
KBagpara je 15cm (S noewa), a obwm 60cm (5 noewa),

S5cm 20:1111 30cm
S5cm 10cm

5. JepHo pewetse je (20 noema):

b =
o r U
2~

e A AL L
963
3aparax uma snwe pewerba. MPUIHATH K30 NOTNYHO TauaH 3aatak
KO je yueHuK 3anucao 6uno Koje Apyro Tauko pewetbe.



MuHMCTapCTEO NPpoCBETE, HAYKE N TEXHONOWKGT passoja
OPYWTBEO MATEMATUYAPA CPBIIE

ONWTHHCKO TAKMUYERe 132 MaTeMaTUKe yHEHVKa OCHOBHUX LIKONAa

: MpasoyraoHuK gumeH3uja Bom x

01.03.2014 — IV PA3PE]]

. Bpoj 180180 Hanumwuw Kao 36up nea Bpoja Tako Aa jepad bype 9 nyta

Maksl Of OPYror.

. Konukm je ofum durype koja ce aobuje Kag ce w3 NpasoyraoHwka

umje cy cTpaHuue ayswHe 10cm w 150m, Koy CBa YeTHPK beraea yrna
Mceue keagpat obuma Bcm?

. NpeypTaj wect yndapa y HW3Y Undapa

3125312531253125
Tako fa peceroundpenn Bpoj KojK Ce cacToji 0f npeccTanuy urdapa
byge: a) Hajeehn moryh;  0) Hajmaren moryh.

Y jeHOM CEeny NaTyreaka MueW YKynHo 60 nopogwua. ¥ cony wama

scamo 4 ynuye. Y npag| APYroj ynuLW #red yrynHo 30 nopognua, a y

APYroj v Tpefio] ynuuy xuee YKYNHo 32 nopoguue. ¥ YeTepTo] yiuLm
HUBM yetepTUHa Dpoja cBWX Nopoawrua. KonMko Noposuua HuBwu Y
CBAKOj O ynuual

9Cm NogerceH je Ha NPasoyraoknke
4om = Tom Kao Ha CimMuM. O
KONKKD KBAOPATE MOMEL A3 YOouuLL
Ha CriLw? I

b e

Bcm



IV PASPEQ

MpusHaBaTil CBAKO TAYHO pe lIeHe Koje ce pa3nuxkyje on pe-i.uElha ¥y
 Kmyuy. bofoBalbe NPUNArOANTA KOHKPETHOM pewermy.

1. (MR 47/3) Tpasenun bpojesu cy 18018 n 162162 {20 bogosa).

2. (M 48/3) | navuy Kapa oacedemo YeTupd KeBappata aobujamo
QUrypy Kao Ha cinum, Kako je CTpaHKrUa KeaapaTta Kora oaceuamo 2om,
Oumenunje gobujeHe durype 0aTe cy Ha Cinuy,

Nakne, obum gurype je 50cm (20 Goposa).

Il Hauun: Oaceyarbem jeHor KEAAPRATA NENOBK KOjJK CY HOBW Y QUrypu 1
OHW KOju cy onbaqeny n3 oH1UMa NPABOYTA0OHWKE NMajY jefHaKe QyXuHe
(AEe cTpaHUe KBanpaTa Kora ofceuamo) na ce obum Hehe npomMeHnTy.
Dakne, obiam pobujeHe durype jefHar je obumy npasoyracHuka 2 - 10cm
+ 2 - 15cm = 50cm (20 6Gogoea),

3. (M 48/3) a) 5531253125 (10 bopoea); 6) 1121253125 (10 Gopoea).

4. ¥ yeteproj yruuyu xueu 60 @ 4 = 15 nopogwvua (5 Gogosa). Kako y
npyroj u tpeho] yauuu xueu 32 nopopuue, oHpa y npeoj wuen 60 - (15
+ 32 = 13 nopoguua (10 Gogosa). ¥ apyroj ynuum #uen 30 - 13 =17
nopoaila, na y tpefio] ynduw suen 32 - 17 = 15 nopopwua (5 6oaoea),

5. Keajpatis koje youasama mory GuTa Aumenanje 4om x 4cm wnn Bom
» Bcm. Keagpata 4cm » 4em uma ykynuo 12 (10 Gogoea), a keagparta
fcm % Bem wma yeyndo 2 (10 6oposa). [akne, yeynHO wmma 14
KEALPATA.

=y s L



MuHKWCTapcTEO NPOCBETE, HAYKE U TEXHONOLWKOT pa3Boja

AOPYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnWTHHCKO TAKMWYEHHE U3 MAaTEMATHEE YYeHHKa OCHOBHWMX WUKONa

28.02.2015.
IVPA3PEQ

. ¥ tabenw je buno 3anucaHo yKynHo 15 npupogHux
Dpojesa (kao YywHWOUW WK Nnpon3eogw). YuuTtesu-
ua je nsbpucana 10 bpojeea 1 pexna y4eHMumma ga
NOHOBO Ta4yHo 3anuwy m3bpucade bpojeee. [peyp-
Taj Tabeny Ha nanvp kKoju Rew npegatyv ¥ ynuwK
Dpojese Koje je yunTersuua M3bpucana.

. Tpn Mara jeHaka NpaBoyraoHWKa CnoMXeHa cy (Kao
Ha LpTeMy) TaKo Oa rpafie HOBW NPaBOYraoHUK. AKo
je obum Benukor npaeoyraoduka 200cm, konukum je
obum jegHor Manor NpasoyraoHuka?

. Jewndpyj cabupare:
AABB + BA=CDDEE.
PaznuuwTa Cnoea npencraemsajy paznuunte uugpe.

35

63

gt

. Tpu npujatemsa xene aa nogene 7 nyHny, 7 HANyHEHUX 40O NONOBMHE U 7
Npa3HKMX 4ala NMMyHage TaKko ga ceaku obuje UCTy KONWYWMHY NUMYHaae u
ncTy bpoj yawa. Kako To mory ga ypage a ga Ce He BplUW npecunarse 13

yawe y vawy?

. Ha kapToxuma cy 3anncadu bpojeBn Kao Ha cnmMuu.

QD o)

Cnajareem gea vwnu TpW KapToHa mory ga ce gobujy, Ha npumep, cnegehin
yeTeopoundpenn bpojesu: 9042, 1429, 6006, ... Koja je Hajeeha paznuka
OBa yeTBOpoundpeHa Opoja Koja MOry HacTaTh Cnajarem No ABa UK TP

KapToHa?




IV PA3PELD

Mpu3HaBATA CEAKW TAYAH NOCTYNAK KOJW C& pa3nuKYje of Kibyda.
Bofopake NPUAIrOQUTH KOHKPETHOM HAMHHY PeLaBarba.

1. Cearm Taumo ynucad Gpoj ne 2 noewa.

| 3|94
T |35]63 )28
1| 35| 99 | 44

101|505] 909 (404

Z.(MN 49/2) Axo rpaha CTPAHKLA MANOT NPABOYTAOHMKA MMa AYHMHY 4,
OMA ja Oy#a CTpanHua 2a (5 noena). D0 BENMKOT NPaBOYTa0HWES je
e+ 3o + la+ 3o = 100 (2 noena). flarne 10a = 200cm (3 noena), a =
20cm (5 moena), na je obuMm jeanor Manor NpaBoyraonnka: d + 2a + a +
2a=06a =6 20¢m = 120cm (5 noeua).

aJ

2a

a
a 2a

ia
3. (MN 49/2) Karo cabnpamo wetsopoundpen 1 uoundpenn Gpoj, a
kao 36up nobujamo netoundpenn Gpoj, ogmax ce BHaH aa e A=9,C=1
WD = 0. Umamo A2 je 9988 + BY = 100EE w 4 < B < 9. Mposepom sugmmo
paje B =8 uE=7(Ceara raudo ogpehena uwbpa no 4 noexa).
4. [MN 47/2) Kako yrynno mma TewHocTr 3a 10 mymux 4awa n jenmy no
nona Hamyweny, 10 3Havm Aa cearo Tpefa na nobuje yrynHo TeuHocTH
33 3 nywe yawe M jeqry Ao nona nywy (10 noexa). Jenna nogena mome
Guma: Aeojuua nobujy No Tpu nyHe, [&AHY A0 NORA NYHY W TPH Npaske
wawe, a Tpehi no jeqny nysy U NpasHy Yalwsy W NET 40 NONa NYHUX 4aiua.
Hpyra nopena moxe Guma: ABajuia aobujy no nee nywe uawe, Tpu 1o
NORa MyHe W ABe Npasue vawe, a Tpehi o TpW MyHe W NPazHe i jegny
Ao nona myHy vawy (buno Koju Tavan ogrosop 10 noena).
5. Hajeehn uersopounppern Gpoj rkojm ce mome nobumi cnajaibem
raprona je 9901 (8 noewa), a najmawn 1006 (B noewa). Tpamena
paimara je 9901 - 1006 = 8895 (4 noeHa).




MWUHHCTapCTBO NPOCBETE, HayKe U TeXHONOLWKOr pa3Boja
OPYWTBO MATEMATWU4YAPA CPEWJE

ONWTUHCKO TaKMHUYebe N3 MaTeMaTMKe yYeHNKa OCHOBHWX WWKona
27.02.2016 - IV pazpep

1. Cectpe EHa v Muna capa wmajy 12 u 15 roawHa. 3a ocam rofuHa
bUX0Ba Majka hie umMaTh OHONWKO rofuHa Konuko fie umatk EHa w
Muna ykynHo. Konuko rogiHa uma HuxoBa majka caga?

2. Ceakom o netopo fAeue baka je nana jenHak bpoj jabyka. Kapa cy
Jeua nojena no YeTupw jabyke, 0CTano UM je YKYNHO OHONMKMKO KONWKD
je pobuno ceako gete Ha nodetky. Konuko jabyka je pobuno ceako
nere?

3. AHa, BbpaHka » Bepa cy nogenune mehy cobom wecr kapara. Ha
Kaprama cy bpojeeu 1, 2, 3, 4, 5, 6. Ceaka je pobuna no gee Kapre.
36up GbpojeBa Ha AHWUHMM KapTtama je 5, Ha bpaHkuMHMM 7, a Ha
Bepunrum 9. bap jenHa oa tux nobwna je kapTe ca y3acTONHWMM
Bpojeeuma. Koje kapTe je ceaka of ux gobuna?

4. 36up Tpu paznuuKnTa NpupoaHa bpoja je 2016.
a) Onpenu Te cabupke, Tako Aa pa3nuka Hajeefier U HajMarber o] KX
Byne Hajseha moryha.

6) Onpenu Te cabupke, Tako Aa pa3nuka Hajeeher U HajMarber of X
Byne Hajmara moryha.

5. Keagpat crpaHuue 2016cm nogerseH je Ha 7
MarbWX KBafipaTa, kao Ha cnuuu. MapauyHaj 36up
obMMa CBMX TUX MarbKX KBagpaTa.




IV PASPEQ

MpuzHagaTK CEAKKM TAa4aH NOCTYNAK KOjW C@ pa3nuKyje o Kiby4a.
bopgoBarme NpUNarognT KOHKPETHOM HAa4YMHY pellaBatba.

1. (MN 49/2) 32 8 roguHa Exa he wmatk 20, a Muna 23 roguue (5
noexa). Tana fie keixoBa Majka umatk 20 + 23 = 43 roguHe (5 noexa),
ITO 3HaYM Aa capa mma 43 - 8 = 35 roguHa (10 noena).

2. (MN 49/4) Axo ca x o3naummo Bpoj jabyka koje je pobuno ceako og
neTopo gewe, Taga je x — 4 dpoj jabyka Koje cy ocTane CEakom feTeTy
(kag cy nojenu no 4 jabyke). Nakne: 5- (x—4)=x(10 noena), 5x - 20 =x,
4x =20, x= 5. Ceako gete je gobuno 5 jabyka (10 noena).

3. Moryhie kombuHauwje kapaTa ¢y cnegehe:

AHa:1+4=5,24+3=5;

bpanka: 1+ 6=7;2+5=7;3+4=7,;

Bepa:3+6=9%4 + 5 =19 (5 noexa).

Kako Gap jegHa mopa fa WMma KapTe ca y3actonHum bpojeerma 1o uam
AHa uma kapte 2 M 3 WM bpaHka kapTe 3 1 4. bpaHKa He MOMe MMaTK
kapTe 3 1 4 jep Taga Bepa w AHa He O morne ga nmajy Tpaxene 3bupoee
Ha KapTama, na AHa mopa ga uma kapte 2 u 3. lame, bpaHka Moxe ga
Mma camo kapte 1 n 6, a Bepa 4 n 5 (15 noena).

4. a) la 6w paznuka Bwuna Hajeeha ymarsunay mopa DUTU HajMakew
moryh, a ymareHuk Hajeefin moryh. 30or Tora Hajmarem Opoj Tpeba buTk
1. OQpyru 6poj Takohe Tpeba BUTKH WITO MaksK, 3 KAKO CY TPM paznnuKTa
Gpoja, apyru 6poj fie Gutk 2. 36up Tpu Gpoja je 2016, na je Hajeehin og
wux 2016 - 1 - 2 = 2013 (10 noena, bogoeaTv MaKkcMManHum bpojem
MOEHa ¥ aKo Hema objalwersa).

6) Paznuxa je Hajmarsa axko cy Ta Tpu Opoja y3actonHa. Kawo je 2016:3 =
672, T0 cy Tpamenn bpojeen 671, 672 u 673 (10 noena, bogoeatk
MaKCMManHKm Bpojem NoeHa 1 aKo Hema objalHesa).

5. 0g 7 pobujennx keagpata 3 eefia umajy jenHaKe CTPAHWULE W HMXOBA
oywuHa je 2016cm : 2 = 1008cm (5 moena). [lpeoctana 4 Keagparta
Takofe nmajy jegHake cTpaHuue vuje cy gysmue 1008cm : 2 = 504cm (5
noexa). TpameHwn 30up obuma je

3-(4-1008cm) + 4 -(4-504cm) (5 noena)

= 12096cm + 8064cm = 20160cm (5 moena).




MWHNWCTApPCTBO NPOCBETE, HayKe M TEXHONOWKOF pa3Boja
APYWTBO MATEMATHU4APA CPBUJE

ONWTHHCKO TaKMNYEbe N3 MaTemMaTNKe YUeHUKa OCHOBHNX LIKONa
25.02.2017

IV pazpea

. KBaapart cTpanuue 12cm nogereH je nomohy ABe HOpManHe Npaee Ha ABa
pa3nuuMTa KBanpaTa U ABa NPAaBOYraoHUKa. AKO ce CTpaHWue TUX KBaapaTa
pasnukyjy 3a 2cm, n3pauyHaj obume oba keappata v 06a NPaBoyraoHNKa.

. MajmyH Llopy 3a aopyuak nojeae HekONWKo 6aHaHa, 3a pyyak Aynno suwe
Hero 3a Aopyy4ak, a 3a Beyepy AYNNo Bule Hero 3a pyyak. MajmyH Lium 3a
AOpy4ak nojege Aynno Buwe GaHaHa HEro 3a Beyepy, a 3a pyyak TpK nyTa
BAWE Hero 3a Bevepy. tbvx ABOjUUA Cy jeAHOr AaHa nojeny CBakun no 42
baHaHe. Konyko 6axana je nojeo LIopy 3a pyyak, a KonvKo LIum 3a gopyyax?

. NonyHn npa3Ha nomka oarosapajyhinm unppama Tako aa byae TauHa jegHa-
KOCT
(251 J89- 6 + 10598} : 5 = 322984

. NpeupTaj Ha nanvp koju hew npepatn rabeny ca parte cnuke. 3atum y
npa3Ha noma ynuwn 6pojese 0, 2, 6,8, 10, 14, 16 v 18 1ako aa 36mp 6pojesa
y CBaKOM 0] Ha3HaueHa 4 npasua Oype 28.

12

- | 4
T T 1

. Oppenv cee neToundpee Gpojese Takse Aa cy UM CBe uupe pasnuuute 1
na je y mHUXoBOM 3anncy cBaka Uwndpa (ocim nocneatbe ABE), rnefaHo
CneBa HaaecHo, jeaHaka 36upy ase cnenefe Uadpe.



IV PA3PEQ

MNpn3sHaBaTh CBaKM TauaH NOCTYNAaK Kojn ce pasnnkyje oA Kbyva, Bogosamwe
NPMNAroANTH KOHKPETHOM HAUYNHY pellaBaiba.

1. Crpannue keaapara cy 7cm u 5cm (8 noewa). O6bumn kBaapata cy 4 - 7cm = 28cm u
4 5cm = 20cm (6 noena), a (0ba) npasoyraonuka 2 - (7cm + 5cm) = 24cm (6 noewa).

2. Axo je lJopy 3a popyuax nojeo x 6aHaHa, 0HAa je 33 pyuak nojeo 2x, a 3a Bevepy 4x
6aHaHa. YkynHo je nojeo x + 2x + 4x = 7x banawa, na n3 7x = 42, Hanasmmo ga jex=6(8
noexa). Ako je LJum 3a seuepy nojeo y banana, oHaa je 3a fopyyak nojeo 2y, a 3a pyyak
3y 6aHana. OH je ykynHo nojeo y + 2y + 3y = 6y banana, na u3 6y = 42 gobmjamo ga je ¥
= 7 (8 noexa). Llopy je 32 pyvak nojeo 2 - 6 = 12 6aHana, a Lum 3a aopyuak 2 - 7 = 14
6anaHa (4 noena).

3. (MN1 LI-2) flara jegnakoct ce moxe Hanucati y o6nnky 251 89 - 6 + 10598 =
322984 - 5,7j. 25189 - 6 + 10598_] = 1614920 (5 noena). Nocneara undpa npaor
cabupka Ha nesoj ctpanm je 4 (jep je 9 - 6 = 54), na nocnearwa undpa apyror cabupka
Ha NeBoj CTpann Mopa 6Ty jeaHaa 6 (5 noewa). flobuja ce jeanakoct 251 B9 6 =
1614920 - 105986, 1j. 251@9 - 6 = 1508934 (5 noena). Cana ce gemerbem Acbwja
1508934 : 6 = 251489, 7). Tpaxene undpe cy 4 n 6 (5 noexa).

4. (M1 L-4) Ha cnuun je pato jeaHo pewetbe. AHaNorHa pelerba Cy M ako ymdpe 10 n
14, 8 n 18 wnn 0 n 6 3ameHe MeCTa (A0BOILHO je HaBecTH JeAHO NCNapeHo peletve). ¥
CBaKOM pewery, 600BaTV Ca Mo 5 Noena TauHo fobnjenn 36Mp y ceakom npasuy.

14 8
10 12 18
410|166 |2

5. Qopmunpahiemo 6pojese koju 3agosonasajy ycnose 3apatka nonazehu oa nociegive
Ase uadpe. Nocnegwe nee undpe mory 6utk 21, 12 u 13 (ako je jeaHa oa nocneare
Ase uadpe Hyna, eh Tpeha undpa ¢ gecke crpane buhe jeaHaka HeKoj oJ npee JBe;
ako je Gap jeaHa opn nocrenwe gse undpe seha og 3, onaa bpoj ca HasegeHoMm
0CO6MHOM HE MOXE UMaTh BUWe OF 4 UNBPE; NCTO BaXN aKO Cy nocneae ase Ldpe
(y 6nno kom nopetky) 2 v 3, Kao u 31). Pasmarpajyhm camo 3aspwertke 21, 12 u 13,
RObnjamo Tpaxene Gpojese 85321, 74312 n 95413 (jeaHo pewerbe Gogosaty ca 6
noedd, 2 peuerba €a 12 noeHa M Ba TpK pewetba (Nog YOI0BOM 12 HEMA HeTauHMX
pewe-ba) ca 20 noewxa).

Hanomera. Hnje notpebHo Aa ywernk 3annwe pasmatparbe Koje UMpe He Mory BuTH
Ha MECHOJ B pEAHOCTM jJeAnFNLA N AeceTHUa.




MUHNCTapLTEO NPOCBETE, HayXe M TeXHONOLWKOT Pa3Boja
APYIWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTHHCKO TAKMHYEHE U3 MATEMATUKE YHEHUKS OCHOBHIKX LUKONA
24.02.2018 - |V pazpen

1. ¥ JeaHom npenyaeby je nofereHo 115 Hosoroauwtux naketuha, a y
CoakoM cy Buna fiea ayra, Tpy nonve W Jetupwu kouxe, Konmko cy
YKYNHO KowTany nakeTihu ako ceaku ayto Kowra 85 guHapa, cBaka
nonta 50 gHapa, a cBaxa kouka 70 guHapa?

2. WipauyHa] obwm npasoyraonnka ABCD koju je cacrasben oOff

KBaApaTa Kao Ha CNMLM 2KO je 0Dum Hajmarber kBasipars 16cm,
D C

A B

3. MNpenvwy jegHakocT Ha nanup xoju hew npeaati. [lonuww 3arpane
TaKo A3 HanWcaHe jeaHaxocm byay TayHe.
2} 24 +15-12-10 = 458, 6)360:B+4-3-2=8,

4, 36vp yndapa Hexor 6poja je 6. Npsa undpa Tor bpoja je 1, 3 (8aka
cneneha HMje Mara Of OHe Koja joj nperxoau. Oppeaw cee Takge
Bpojese.

AB
5. CBaKD CNOBO 3aMeHn JeJHOM UMGPOM (McTa Cnosa ncTvm, BC
3 pasNMuWTa paluuuTIM) Tako fa cabupatbe OGype C A

TauHo. L S
ABC



IV PASPE]

MNpu3HaBaTH CBaKW TayaH NOCTYNAK KOjH Ce paznnKyje of Kbyva.
bofioBalbe NPUNArOAMTH KOHKPETHOM HAUMHY PeliaBatba,

1.115-(2-85+3:50+4-70) [10 6ogoBa) = 115 - 600 = 69000. laxne,
naketuhn cy ykynxo KowTanu 69000 auuapa [10 Gogosal.

2. (MY 50/3) Crpannua ksagpata (1) Je 4cm, ksagpara (2) je 6cm, a
kBagpata (3) je 10cm [10 6ogesal. CTpanuye NpaBOyTaoHWKa CY 22¢m W
10cm. O6vm npaeoyraonuka je 64cm [10 6ogosea).

D C

(1)
(2}
A B

{3)

3.(MJ150/3) a) (24 +15) 12 - 10=458 (10 6ogoBa);
6)360:((8 +4)-3)-2=8[1060pn08a).

4. Wma 7 raksux 6pojesa:

71, 10112, 1113, 1122, 114, 123, 15. (Mpu3HasaTtv u ako ¢y 6pojesn
3anucanu ca uudpama y obpHyTom noperky.)

[1 rayan 6poj 2 Gopa; csakw cnepehu Tauan 6poj 3 Gopa; cBakw
HeTayHo HaBsefeHu 6po) -1 Bop, ¢ M aa ykynaw 36up He Bype
HeraTuBaH.) .

5. A moxe umaTtu BpeaHocT 1 unu 2 [6 Gogosa). AkojeA=1,Taga jeB =
9 [7 6opgosal, jep ce 36up B + C + A 3aspwasa yudpom C, na Mopa 6umm
8 + A =10. [lame, xako ce 36up A + 8 + C + 1 3aspwaea yudppom B,
3axkbyuyjemo aa je A + C + 1 = 10, opaxne je C = 8 [7 6opnosa). [lakne,
pewere je 19 + 98 + B1 = 198.
Y tnyuajy A = 2 Hema pewletba.




